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Om undersökningen

Undersökning bland allmänheten med anledning av Rysslands invasion av Ukraina

Syfte
Syftet är att löpande undersöka allmänheten avseende bland annat graden av oro 
för möjliga konsekvenser av Rysslands invasion av Ukraina samt förtroendet för 
olika aktörers hantering av situationen.

Målgrupp och urval
Allmänheten, 18-84 år. Urvalet dras slumpmässigt från Sifopanelen. Ambitionen är 
att genomföra 100 nettointervjuer varje dag. Undersökningen pågår löpande sedan 
12 april 2022.

Metod
Datainsamlingen genomförs med hjälp av en webbaserad enkät framtagen av 
Kantar Public, Gullers Grupp och MSB.

Avgränsning
Denna rapport sammanfattar resultaten från augusti 2022.
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Förtroendet för MSB ökar något igen

ꟷ Det generella förtroendet för svenska myndigheters hantering av effekterna av kriget i 
Ukraina ligger i linje med hur det såg ut föregående månad. Då, som nu, uppgav 41 
procent att de har förtroende. Förtroendet har varit identiskt i juni, juli och augusti.

ꟷ Försvarsmakten ökar marginell efter ett marginellt tapp föregående månad, i likhet med 
det övergripande förtroendet för myndigheter har siffran dock var ungefär den samma 
under sommaren.

ꟷ MSB ökar med fyra punkter vilket är lika mycket som myndigheten tappade med under 
föregående månad. Det är en tydlig ned och -uppgång. Uppgången i augusti drivs i 
första hand av män.

ꟷ För regeringen, liksom för de resterande aktörerna är skillnaderna marginella. 
Förtroendet mellan män och kvinnor är också väldigt lika, 44 procent bland kvinnor och 
42 procent bland män.

Hur stort förtroende har du för svenska myndigheters och samhällsinstitutioners hantering av effekterna av kriget 
i Ukraina?
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Bas: 3 103 
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Siffrorna återigen mer i linje med juni, män nu närmare kvinnor i sin bedömning

Hur stort förtroende har du för MSB:s hantering av effekterna av kriget i Ukraina?
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Totalt Män Kvinnor 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-84 år

Juni Juli Augusti

Andel som svarat ganska eller 
mycket stort förtroende, samt 
ganska eller mycket litet 
förtroende.

Bas: alla
Källa: Sifo 
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Något mindre positiv framtidstro hos allmänheten – unga kvinnor fortsatt mest positiva

Vilket av följande alternativ passar bäst för hur du ser på framtiden?
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Jag ser mycket ljust på framtiden Jag ser ganska ljust på framtiden

Jag ser ganska mörkt på framtiden Jag ser mycket mörkt på framtiden

Vet ej Bas: alla
Källa: Sifo 

ꟷ Lite drygt fem av tio (53%) ser positivt på framtiden, skillnaden mot 
föregående månad är signifikant lägre (57%).

ꟷ Unga kvinnor är de som har mest positiv framtidstro, unga män de 
som har minst positiv framtidstro.

ꟷ Tappen från föregående månad sker inom alla åldersgrupper, dock 
främst bland de yngre (18-29 år) där andelen som uppger att de har 
en positiv framtidstro sjunker från 60 procent till 55 procent.
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Oron i samhället släpper inte

ꟷ Det sker återigen inte några tydliga förändringar under augusti, alla 
indikatorer ligger i stort i linje med föregående månad.

ꟷ Lägst är oron för den egna försörjningen, samtidigt är denna indikator 
mycket högre bland unga, 27 procent i åldern 18-29 år uppger att de 
känner denna oro.

ꟷ När det gäller de egna besparingarna har kvinnor en högre oro än 
män under augusti. Mest oroliga är unga kvinnor 18-29 år (61% i 
augusti), vilket också stämmer överens med hela mätperioden.

ꟷ När det gäller oron för arbetslösheten i samhället är det däremot 
unga män 18-29 år som har högst oro (53% i augusti), vilket också 
speglar mätperioden som helhet.

ꟷ Högst är oron fortsatt när det gäller de egna hushållsutgifterna. 
Nästan två av tre (64%) uppger att de har en oro för att de kan 
komma att öka. Denna oro är mycket högre bland yngre, (73% bland 
18-29 år).

Jag är orolig för … andel som instämmer helt och hållet eller i ganska hög grad i påståendena.
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Och oron kopplad till kriget i Ukraina förändas inte

ꟷ Ganska exakt lika många som under föregående månad (66%) 
uppger att de är oroliga för de konsekvenser kriget i Ukraina kan få 
för det svenska samhället. Oron har ökat något bland kvinnor (från 
65% till 68%) i jämförelse med juli. Tydligt lägst är oron bland unga 
18-29 år. Bland dessa uppger 61 procent att de känner oro.

ꟷ Andelen av de som uppger att de är oroliga för de konsekvenser 
situationen med kriget i Ukraina kan få för dem själva och deras familj 
är också stabilt, på en betydligt lägre nivå. Det finns en viss skillnad 
mellan män och kvinnor  (36% bland män gentemot 40% bland 
kvinnor). Skillnaden är dock inte lika stor som den var i juni.

Instämmer i ganska hög grad eller helt och hållet

66%

38%

65%

37%

66%

38%

Jag är orolig för de konsekvenser kriget i
Ukraina kan få för det svenska samhället

Jag är orolig för de konsekvenser
situationen med kriget i Ukraina kan få för

mig och min familj

1-31 augusti (3 103)

1-31 juli (3 104)

1-30 juni (3 004) Bas: alla
Källa: Sifo 
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Risken för cyberattacker bedöms som något lägre

ꟷ Något färre anser att risken för att Sverige utsätts för en omfattande 
cyberattack är stor (39%). I likhet med tidigare ser unga (18-29 år) 
risken som betydligt lägre (29%).

ꟷ Allmänheten bedömer risken att Sverige får brist på livsmedel på 
grund av störningar i importen som ungefär lika stor som föregående 
månad (32% gentemot 33%). Här gör dock unga motsatt bedömning, 
i jämförelse med cyberattacker. De tror i högre grad att risken är stor, 
(36% bland 18-29 år).

ꟷ När det gäller risken för ett militärt angrepp och möjligheten att 
hantera ett militärt anfall förekommer det inte några tydliga skillnader 
gentemot föregående månad. Däremot är det en tydlig skillnad även 
här när det gäller unga. En dubbelt så hög andel (10%) av unga, 18-
29 år, ser en stor risk att Sverige utsätts för ett militärt angrepp de 
kommande 30 dagarna.

Risken för och hanteringen av följande…

39%

38%

32%

44%

5%

31%

42%

38%

33%

43%

5%

31%

Risken för att Sverige utsätts för en omfattande
cyberattack som slår ut samhällsviktiga funktioner är

stor
Sveriges möjlighet att hantera cyberattacker som

slår ut viktiga samhällsfunktioner är bra

Risken att Sverige får brist på livsmedel på grund av
störningar i importen är stor

Sveriges möjlighet att hantera störningar i
livsmedelsförsörjningen är bra

Risken att Sverige utsätts för ett militärt angrepp är
stor

Sveriges möjlighet att hantera ett militärt anfall mot
landet är bra

1-31 augusti (3 103)

1-31 juli (3 104) Bas: alla
Källa: Sifo 
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Inga större förändringar gällande tillräcklig information

Tycker du att det finns tillräcklig information gällande följande med anledning av kriget i Ukraina? Ja, det finns 
tillräcklig information gällande vad…
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36%

33%

32%

37%

19%

35%

33%

30%

...svenska myndigheter på nationell
nivå gör

...min kommun gör

...du och dina nära behöver göra

...situationen kan få för
konsekvenser för Sverige

...situationen kan få för
konsekvenser för dig och dina nära

1-31 augusti (3 103)

1-31 juli (3 104)

ꟷ När det handlar om tillräcklig information förekommer det inte några statistiskt 
säkerställda förändringar mellan juli och augusti, även om vad den egna kommen gör och 
vad situationen kan få för konsekvenser för nära och kära ökar med 2 procentenheter.

ꟷ I första hand de unga (18-29 år) uppger att det finns tillräcklig information om vad svenska 
myndigheter på nationell nivå gör (43%).

ꟷ När det gäller vad den egna kommunen gör är det tvärtom. En lägre andel unga (18-29 
år) uppger att det finns tillräcklig information (17%).

ꟷ När det gäller vad situationen kan få för konsekvenser för Sverige svarar de äldsta i lägre 
grad ja än andra. 28 procent av de i gruppen 65-84 år svarar att de tycker att det finns 
tillräcklig information.

Bas: alla
Källa: Sifo 

Undersökning bland allmänheten med anledning av Rysslands invasion av Ukraina 9



42%

29%
34%

10% 12% 10%13%

23% 23%

32% 32% 29%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100% Höga betyg 4-5 Låga betyg 1-2

3,4

3 3,1

2,6 2,6 2,6

1

2

3

4

5 Betygssnitt

I princip inga förändringar i betyg för de olika aktörerna

Vilket betyg skulle du sätta på följande svenska aktörers informationshantering med anledning av kriget i 
Ukraina? Resultat juli

Bas: 3 103
Källa: Sifo 
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